

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilattér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.

Laptulajdonos: **ÁDÁM JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton délután

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adtnak.

A nyári szünet.

D.) A nyári szünet tehát kezdetét vette a törvényhozás házában. Kormány és többség egyszer-egyszer nem szolgált úgy reá a pihenőre, mint a mostani. A kormány, mióta átvette az ország ügyeinek intézését, a leglázább munkával látott hozzá a függő kérdések rendezéséhez, amelyeknek nagy tömegét hagyta reá örökül az utóbbi idők gyorsan váltakozó kormányai. A függő kérdések rendezésének időszakát tulszigorúan csak azok bírálhatják s a hibásnak tetsző pontokon azok sujthatják kemény ítélettel, akiknek szíve visszavágyik a darabant rendszer panamás lebujaiba.

A kormány új szellemnek, a szabadelvű nemzeti szellemnek érvényesítésére vállalkozott; ám ennek a szellemnek érvényesülési útjából mennyi korhadat épületet, mennyi penészes, mohos omladékokat kellett s még ez után is kell eltakaritania. A politikai

háztartást máról holnapra átalakítani oly formán nem lehet, hogy minden intézmény, minden jelenség és tünet kimetszett kristálya legyen az inakguralt szellem tökélyének.

Mennyi gyanus alakot kell kiismerni és eltoloncolni, mennyi kételkedőt megszilárdítani, mennyi tüzeskedőt fékezni, mennyi törtetőt kiábrándítani az átmeneti idők alatt! Aki mindezeket figyelőre veszi, mérlegeli s csak a lehető s nem a lehetetlen szempontja szerint mér, annak egynehány, az új szellemben ütköző tünet miatt, lebírálni és elítélni, meggyanúsítani és sirba kívánni a nagy általánosságot nem lehet, nem szabad.

A kormányra és többségre nézve a reform időszak csak ószszel következik be. Az államháztartás parlamenti rendjének helyre állta után jó el az az idő, amikor az új szellem szempontjából minden szigorú bírálat, minden kormányi és törvényhozási ténynyel szemben jogosult leend. Ezt a

bírálatot a kormány bizonyára készségesen fogja állani. Wekerle és Kossuth politikai multja, egyéni kvalitásai, a hivatottság magasztossága, mely vészes időkben a mentés nagy munkájára ihlette lelkeket, lelkesítette elhatározásukat, az osztatlan bizalom, melynek fénye gloriát von homlokuk körül, mind-mind nagyra és sokra köteleznek el. A kötelezettség teljesítése előlkitérni egy volna azzal, mintha semmibe sem vennék a nemzetet, amely pedig őket szeretetének, bizalmának számtalan bizonyítékaival árasztja el. De erre hitünk s meggyőződésünk szerint nem lesz lehetőség.

A bécsi jég meg van törve s a nagy elvi áramlatok mind többet-többet sodornak el belőle; a belátástalanság kulisszáiban is derengni kezd már a belátás halovány mécs világa, melyet véres fényűvé erőltetett az orosz forradalom tüze s előbb-utóbb megnyer annak a meggyőződésnek, hogy egy vágyaiban kielégített, geni-

TÁRCZA.

A tyukkeltető gép.

— A „Független Hajduság” eredeti tárczája. —
Írta: P. I.

Házaseletem folyton derült egét csak most borította, először komoly vészjósló felhő. Én annyira elítéltem feleségem nevetséges gondolkozásmódját, hogy a legvégletekre is kész voltam, ha szilárdul megmarad elhatározása mellett.

Stenci néni eleveneszü, mozgékony nő volt. Három nevezetes jellemző tulajdonsággal bírt: a régi korbéli szokásokhoz hüen ragaszkodott, a saját korának feszegetését nem engedte meg és végül csalhatlan jelét úgy mutatta haragjának, hogy ókor képletbeli fajdkakas kalapjának a tolla folyton mozgott.

Mikor a történekről kellő tájékozottságot szerzett magának, fajdkakas kalapjának tolla erős mozgásnak indult.

S aztán hideg hangon megzólalt:

— Régebben a nőnek fakanál és toll fosztás, mint az igazi házasság jelvényei voltak ékessége. A világ megváltozott. Most felolvasással, egyletekben való szerepléssel akarunk dicsőséget aratni. A nő újabb, hozzá nem illő működési köre kezd a házon kívül terjeszkedni. Elvesziti otthonát, melynek ő született védangyala, s elvesziti a férfiakkal szemben a versenyt gyengeségénél fogva....

— Ugyan Stenci néni — vágott közbe haragosan a feleségem — mindig Tóbiásnak ad igazat!

— Épen nem! Mindnyájunknak kell az árral uszni. De előbb látnom kell, hogy miképpen tudsz uszni, ha az új szerepkör-

ben fellépni akarsz! Tudsz-e jól felolvasni?

— A felső leányiskolában a legelső szavaló voltam, dolgozataimért is mindig megdicsérték!

— Helyes! A jövő héten vasárnapra elkészülsz, s előttem próba felolvasást tartasz.... Hogy pedig teljesen kibékítselek, azt a régi ígéretemet, hogy a 2 szelid malaczatot neked adom, beváltom.

A haragos arczok kiderültek, a családi béke meg lesz kötve.

A két szelid, kitűnő faj, s jó nevelésű ajándék malacz elküldése által okozott általános örömet a legmélyebb szomorúság váltotta fel.

Már délután könybe lábadt szemekkel panaszkodott feleségem:

Legalkalmasabb ékszerek és órák

még eddig nem létezett olcsó árban csakis **HALASZ NANDOR** órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fehérlő szálló épület) kaphatók.

sának megfelelő alapra engedett, történelmi hivatásának visszaadott nemzet a trónnak leghatalmasabb oszlopa, míg a zsarnoki kényszer akadályozó ereje, csak a kitörés idejét késleltetheti; de erejét csak fokozni tudja.

A nyári szünethez a kormánynak és többségének üdülést kívánhatunk; falusi magányok csöndjében, a tengerpart tiszta levegőjében s a fenyvesek hűvében elmélkedjenek a multról s gondolkozzanak a jövőről. Gyűjtseken erőt, aczélozzanak elhatározást véghez vinni mindazt, amire egy nemzet lelkesült bizalma adott nekik mandátumot. Építsék nemzeti szellemben, az egyetemes jólét előmozdításának sikerével a modern Magyarország épületét.

B e l p o l i t i k a.

A képviselőház elnapolta magát folyó évi október 10-ig, a politikai életben tehát minden csendes. Annál nagyobb erővel fog az azonban életre kelni, ha ősszel ismét megnyílnak az országház kapui, ami nem is csoda, mert hiszen a kormány ez időre helyezte kilátásba számos üdvös törvényjavaslatnak a tárgyalását s ekkor fog a nagy minisztérium programjával a politikai küzdőtérre megjelenni. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter fogja a törvényjavaslatok sorát a közigazgatásra és alkotmánybiztosítókra vonatkozó javaslataival megkezdeni. Így tervbe van véve a vármegyei és városi törvényhatóságok önkormányzati jogának bővítése, a városi tisztviselők anyagi helyzetének javítása, a közig. bíróság hatáskörének megállapítása s több szociális kérdés sürgős megoldása.

— Végem van! Az egyiptomi csapás semmi ahoz képest, amit azok a kárhözátos malaczkok okoztak. A mint a baromfi udvarban elszabadultak, rárohantak csirkémre, s 6 dbot szétszakgattak.

— Ugy látszik, hogy nem annyira jó nevelésű, mint inkább jó izlésű malaczkok.

— Hagyjon fel a gunyolódásaival. A helyzet sokkal komolyabb. Én most egy fogós dilemma elé vagyok állítva. Ha a két veszélyes malaczkot megtartom, kikéltett országos baromfitenyésztői hírnevem semmisül meg, ha pedig visszaküldöm Stenci néniéknek, akkor . . .

Erre még gondolni is vakmerőség. Majd vasárnap feltárjuk alkalmas módon Stenci néni előtt a helyzetet.

Ezzel a felizgatott kedélyállapotok lecsilapodtak.

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-és harisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

N a g y v i l á g b ó l.

Az orosz reakciónak mostanában mindennap van sikere. Mindennap sikerül neki vérbe fojtani egy lázadást és helyreállítani a rendet. Ahogy azonban ezek a napról-napra nagyobb borzalmakkal kitörő forradalmak hol itt, hol ott kétségbe ejtik a kormányt, abból immár semmi kétség, hogy itt egy tervszerű, az ország egész területén egyöntetűen eljáró mozgalom vonul fel a reakció ellen, félelmes erővel még akkor is, mikor egy-egy kis terület lakossága, vagy helyőrsége lázad fel. Ma még győzte a czári zsarnokság Kronstadtban elfojtani a lázongást, már félve igyekszik a czár menekülni. Helsingforsban pedig még dúl a harc s az orosz föld alatt aknák vannak, melyek nemsokára kitörnek és elseprik ezt a magával tehetetlen zsarnoki uralmat, mert kell a hely egy szabad, modern Oroszországnak.

Vármegyei függetlenségi pártszervezet.

Azt az alkalmat, hogy Kovács Gyula alispán hajduszoboszlói tanyáján tartózkodik jelenleg gépeltetés végett — felhasználta a vármegye északi részének függetlenségi pártvezérei s minden városból 2—3-an megjelentek Weszprémy István elnök vezetése mellett, hogy ott a vármegyei függetlenségi-párt szervezésének eszméjét életre keltsék, megvalósítás felé juttassák. Általánosan érzett hiány volt, hogy a vármegyében élő, függetlenségi párti, igazi lelkes buzgalommal működő pártvezérek s párttagok mintegy el vannak egymástól szigetelve, ritkábban van alkalom eszméik kicserélésére. Szüksége mutatkozik már régebbitől annak, hogy a vár-

Hirtelen egy pokoli ötlet támadt bennem.

Már régebben éreztem a szükségét, hogy a falusi élet egyhangú szürkeségét változatossá tegyem, a mire különben feleségem is folyton sarkal. Stenci néniel egyetemben. A vasárnapi nap megadta az alkalmat ez elhatározásom megvalósítására. Az eszme feleségesnek tetszett előttem. Spanyolországi divatos bikaviadal, az angol nemzeti kakasviadal mintájára egy családi sertésfutató versenyt akartam rendezni. A mi aránylag kevés költségbe kerül, s mégis nagyon mulatságos. A várva várt vasárnap végre megérkezett.

Alig tette be lábát Stenci néni, feleségem heves vitatkozásba bocsátkozott vele, amit felhasználtam arra, hogy a két falánk sertést észrevétlenül a baromfi udvarba beeresztettem.

megyei függetlenségi-párt, mint ilyen tömörüljön, szervezkedjék, hogy így ne csak egyes fontos esetekben mutasson életet, hanem általában mindvégig, mint éltet adó, eleven, megdönthetetlen erő működjék s ez által a szent függetlenségi zászló minden téren, minden vonalon diadalmasan loboghasson. A megyei párt szervezeti szabályainak szervezetét Weszprémy István elnök készíti el s annak idején a bizottság elé terjeszti. Az a felvetett eszme, hogy állandó otthona legyen a pártnak, általános közkedveltnék látszott. S ez is bele lesz illesztve a szabályzatban alkalmas módon. Szívesen üdvözöljük Weszprémy István köztekintélyű és közszeretetlen részeseit ezen régi általános kívánalom megvalósítására irányuló buzgólkodásáért, aki Kovács Gyula kedvelt alispánunkkal, a függetlenségi-párt legoszloposabb tagjával karöltve mindent elkövet, hogy az igazi nemzeti függetlenségi eszme állandóan győzedelmeskedjék.

Városi közgyűlés.

Közgyűlés tartott Fekete Sándor polgármester elnöklésével folyó hó 5-ik napján. A bizottsági jelentés felolvasása után tárgyalás alá került első sorban a szeptember hó 2-án Hajduszoboszló város 300-dos letelepítésének emlékére rendezni czélzott ünnepély programja. Borbély Gábor szólalt fel először, a közebéd megtartását ellenzi. Körner Béla előadja, hogy méltó, akinek földje van, kenyeret és hust adjon a szegénynek. Közebédet elhagyja, azonban azt akarja, hogy a nép megvendégtessék s így a nagy napot az egész város lakossága testvériesen ülje meg közös étkezéssel. Hetey Ignác szerint a magyar ember ősi szokásából kifolyólag áldomást kell tartani. Plón Gyula előadja,

A két malacz most sem tagadta meg magát, kitanított nemes versenyparipák módjára villámgyorsan rohantak a szétrébbent csirkék után, s valódi műzilással kapdossák be fejeiket.

Stenci néni s feleségem a nagy zajra rögtön a hely színére termettek.

A fékevesztett iramodásra mindnyájunkon kitört a lázas izgatottság. Egyszerre neki indultunk az üldözőbe vett csirkék megmentésére.

A jelenet festői tollra érdemes csoportozatot alkotott.

A legelső volt Stenci néni, mint hős amazon lebegő fantastikus fajdkakas tollu kalapjával. Csak is egy negyed órai örült hajsza után lehetett a verseny sertéseket óljukba behelyezni.

Mikor a kiállott izgalmak után telje

hogyan az ipartestület elkészített zászlója felavatását e napra kívánja hagyni s ez az ünnepély sorrendjében délutánra beilleszthető. Fehér Gábor szerint az idő rövid a zászlószentelésre. A közmegevendégléstől eláll, mert legfeljebb ha 100-an adakoznak erre s így csak elégedetlenséget von maga után. A közgyűlés erre elfogadja a bizottsági javaslatot, mely szerint az isteni tisztelet után a piacon hazafias dallal, szónoklat és szavalattal népünnepség tartatik, aztán diszkyűlés lesz, végül délből olcsó részvételi díj mellett közebed, este pedig táncmulatság. Az ünnepség rendezésével a tanács lesz megbízva, amely maga mellé minden tizedből 2—2 képviselőt vesz.

A törvényhatósági bizottságnak Bor János, mint a tanács egyik kiküldöttjének, részére a korponai emlékünnepély utiköltség és napdíja fejében 56 K. 40 fillért megállapító határozatát a közgyűlés megfellebbezni rendeli.

A helyi számonkérőszék f. évi július hó 7-ik napján megtartott vizsgálatáról felvett jegyzőkönyvet illetőleg utasítva lett főjegyző, hogy az irattári kezelésnél észlelt hiányok eloszlatására nézve javaslatot terjesszen elő.

Az önkéntes tűzoltóegyletnek a f. évi augusztus hónapban tartandó országos tanfolyamra kiküldendő egyleti tag részére a kért 100 korona utiköltség és napdíj nem adatott meg.

A helybeli ipartestületnek testületi zászlójuk kiállításai költségeihez 300 korona adomány kiutalása iránti kérelmét a közgyűlés elutasította.

sen kipihentük magunkat, nem tudtam megállni, hogy el ne áruljam magam:

— A sertésfutató verseny felségesen sikerült. Talán belépti díjat is igényelhetnék.

Stenci néni nagyon megharagudott, s azonnal ki is mondta a megfellebbezhető legfelsőbb határozatot.

— Mig a sertéseket én tartottam, mint aféle szelid jó nevelésű jószágok folyton testvéries egyetértésben voltak a csirkékkel, a nélkül, hogy bántották volna azokat. Csak is a tyukkeltető gép költethet oly kiállhatatlan tulajdonságu csirkéket, hogy a sertések ellenállhatlan ingert éreznek azok elpusztítására.

Halálos bűn volna az ily keltető gépek mellett propagandát csinálni.

Tehát a felolvasást nem szabad megtartani.

Aztán rémes nyugalommal felém fordulva folytatta:

— Tóbiás! A mai sikerült versenyfutást szinte honorálni kívánom. A végrendelememnél nem felejtkezem el a belépti díjáról.

Leeresztett bus ábrázattal néztünk feleségemmel egymásra.

Végül feleségem a lemondás mély szomorú hangján felsóhajtott:

— Hazám! Szeretett hazám! Mi lesz közgazdaságodból?!

Székely József házipénztári ellenőrnek 3 heti szabadságidő, Tury József díjnoknak szintén 3 heti szabadságidő engedélyeztetett.

Ipartestületi zászló.

A helybeli ipartestületnek régi vágya, hogy tagjai testvéries együvértartozandósága és közös célja egy testületi zászlóval még jobban ki legyen fejezve, mindinkább közeledik a megvalósulás felé. Mint már említettük, Donogán és Somossy debreczeni előnyösen ismert cég vállalta fel a zászló elkészítését, a mely 460 koronába kerül. A hozzávaló rudat Szilágyi Gábor helyi asztalos iparosunk ingyen készíti. Ugy tudjuk, hogy e hó végére már készen is lesz. Zászlóanyául Dr. Závory Béláné urasszonyt kérte fel az ipartestület, aki a múlt vasárnapon Pénztáros István zászlóbizottsági elnök vezetése mellett a 10 választmányi tagból álló küldöttség előtt ezen tisztséget elfogadni szives volt. Védnök Kovács Gyula szeretett alispánunk lesz. A vasárnapi napon az ipartestület nagy közgyűlést tart, amelyen véglegesen meg fog állapítani a zászlófelavatási ünnepély napja, a szereplő koszos leányok névsora, illetve a felkérési módja. Tekintettel arra, hogy a szept. 2-iki Bocskay-ünnepély napján délből nagy közebed tartatik, a zászlófelavatási ünnepélyt annál is inkább egy más kedvezőbb időre kell halasztani, mert az ipartestület nagyobb szabású táncszal egybekötött estélyt rendez. Legnagyobb valószínűség szerint ezen ünnepély szeptember hó 22-ik napján lesz. Maguk az ünnepélyen szereplők nevei is elég biztosíték arra, hogy a tervelt ünnepély fényesen fog sikerülni.

H I R E K.

— Kovács Gyula vármegyénk szeretett alispánja most állandóan hajdusoboszlói tanyáján tartózkodik, csépetteléssel töltvén az időt. Barátai el akarván üzni az ottani magányosságának unalmát, nap után felkeresik 10—15 tagból álló kisebb nagyobb társaságban. Egyik jókedvű bohém ur úgy jellemezte az így előálló helyzetet: olyan sűrű ott a vendégjárás, mint a Hortobágyon a sáskajárás. Az alispán igazi magyaros közvetlen vendégszeretettel fogadja az őt sűrű rajokban meglepő barátait, akik az ott eltöltött időt mindannyian kedves emlékeik közé sorozták. Legutóbb Wessprémy Zoltán főispán, ennek előtte pedig a vármegyei tisztikar tettek nála látogatást. Legutóbb a napokban a helybeli városi tisztikar volt nála.

— **Közgazgatási bizottsági ülés.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 13-án hétfőn d. e. 10 órakor tartja meg rendes havi ülését, a melyen Wessprémy Zoltán főispán elnököl. Az ülésen résztvesz Kovács Gyula alispán is, aki e végből szabadságidejét megszakítja.

— **Szabadságon** Gaszner Károly kir. adótárnok folyó hó 8-án kezdte meg 10 napra terjedő szabadságát, melyet Szilágyisomlyón tölt el.

— **Lapunk felelős szerkesztője** Málnás fürdőből az erdélyi és délvidéki részek megismerése céljából körutra indult. Folyó hó 4-én Tasnád fürdő, 5-én Sepsiszentgyörgy, 6-án Előpatak, 7-én Sinaja, 8-án Gyulafehérvár, 9-én Arad és Temesvár, 10-én Bázias és Orsova s 11-én Herkulesfürdőre utazott. Kiséretében vannak Jóvér Gábor tanító, továbbá Pénztáros István és Bor Jenő polg. iskolai tanulók is. Igéretét bírjuk arra nézve, hogy ezen körutjáról egy érdekes utelirást fogunk kapni.

— **Házasság.** Sztrapkovits István kir. adótiszt, tart. m. kir. honvédhadnagy folyó hó 18-án esküszik örök hűséget Süle Mariska kisasszonynak. Előre is gratulálunk a boldog ifju párnak.

— **Tóth Imrét,** Tóth Jakab helybeli asztalos jeles képzettségű fiát — a krassói ev. ref. egyház folyó hó 5-én egyhangulag orgonista kántor tanítónak választotta. Gratulálunk ifju barátunk szép sikeréhez, annyal is inkább, mert mint kezdő ember 1800 kor. javadalmazást kap.

— **A Bocskay ünnepélyt** rendező bizottság G. Tóth János kapitány elnökle alatt a program részleteinek megállapítása végett gyűlést tartott. Itt választották meg az ünnepi szónokok és határozatott el, hogy a szeptember hó 2-án a város 300-ados évfordulója emlékére a piacon az istenisztelet után tartandó népgyűlésen ünnepi szónok: Szécsi Miklós helyi polgáriiskolai igazgató lesz, hazafias költeményt pedig Kállai Sándor ev. ref. hittanár szaval. Az ünnepélyt Fekete Sándor polgármester nyitja meg. A helyi városi és iparos dalárdák hazafias dalokat énekelnek. A zászlótartó Ádán Mihály, mellette ellenőrök: Ádán Sámuel és Csanádi Sándor városi képviselők lesznek, mindannyian diszes szalaggal feldiszitve. Az ez uton tartandó diszkyűlésen Fehér Gábor községi bíró tart emlékbeszédet. A közgyűlési jegyzőkönyvben az összes, a templomban, népgyűlésen és a városi közgyűlésben tartandó szónoklatok és szavaltat meg lesznek örökítve. Az ünnepélyt G. Tóth János kapitány elnökle alatt a szűkebbkörű szoborbizottság rendezi. A tűzoltók a helyi rendőrséggel egyetemben működnek a rendfentartására. Este pedig népies jellegű táncmulatság fog tartatni. A bizottság tagjai minden lehető felhasználnak az örökké tevékeny G. Tóth János kapitánnyal élükön, hogy ezen ünnepséget sikerülté tegyék. Miután a tervelt Bocskay-szobor leleplezése alkalmából fog vármegyénkre kiterjeszkedő, esetleg országos jellegű ünnepély rendeztetni, most csak is szűkebb helyi keretben fog lefolyni az ünnepség.

— **A városi tanács** a lakosokat és háztulajdonosokat felhívja, hogy házaikat 1906. szeptember hó 2-án a 300-dos évforduló emlékünnepén lobogózza fel. Zászló

lőkat jutányos áron és igen szép kivitelben Plón Gyula nyomdász készít. Megrendeléseket már most is elfogad.

— **Bocskay-zászló aranybojtja.** A háromszázados kegyelettel őrzött, oly sok viszontagságteljes napokat látott Bocskay zászlóról tudvalevőleg az idők viharja folytán hiányzik a két bojt, amely idős emberek állítása szerint még a 48-iki szabadságharc előtt épségben meg volt. Többen a lakosok közül mozgalmat indítottak az iránt, hogy a Bocskay zászló hiányzó 2 aranybojtját pótolják, illetve a kegyeletes szent zászlót a szeptember hó 2-iki 300-ados érforduló nagy napjára aranybojtokkal ellátják. Az eszme Váci Ferencz v. tanácsnoktól eredt, aki a milleniumi alkalomból kifolyólag őrizi az I-ső tized zászló alapja javára épen hasonczélra letett 60 koronát kitevő összeget. Ehez csatlakoztak a többi tizedek is, így a többi között Borbély Gábor, aki szintén ilyenforma összeget kívánna a VI. tized részéről felajánlani. Végül G. Tóth János rkapitány azonnal aláírási ívet nyitott, hogy netalán a többi tizedek részéről befolyt pénz elégtelensége esetén a készitendő aranybojtok ára fedezhető legyen. Mint tudjuk, a többi tizedek is szívesen odaáldozzák a milleniumkor összegyűjtött összegeket arra a célra, hogy a zászlót szép aranybojtok díszítsék a nagynapon.

— **Költségvetési előirányzat.** Az 1907. évi városi költségvetési előirányzatot a városi tanács még mind ez ideig nem állapította meg. A főjegyző elnökle alatt álló bizottság összeállította ugyan, azonban egyes tételeknél még az adatok beszerzése végett a bizottságnak újra vissza lett adva. A közönség nagy érdeklődéssel várja a tanács előterjesztését annál is inkább, mert kiszivárgott és ellenőrizhetetlen hírek szerint 30%-ra emelkedik fel a pótdadó. Ezen mindnyájunkat súlyosan érintő teher könnyítésére többféle eszközt emlegetnek. Ha igaz, maga a bizottság azon előterjesztéssel él, hogy az összes adósságok kölcsönök konsolidálása, nemkülönben jövedelmező forrásként szereplő vállalatok létesítésére egy nagyobb és hosszabb időre szóló 200.000 korona kölcsön felvételét teszi szükségessé, amely a háztartásunk egyensúlyát is helyreállítaná, s a mellett a 30%-ból 4—5%-ot leütne. Nagyon sokan s több tekintélyes tagja a képviselőtestületnek ellenezni látszik s erősen idegenkedik ily horribilis kölcsön felvételétől, azt hívén, hogy ez a várost újabb bajba sodorja, hiányozván ezekben a bizalom és megnyugvás a felvett összeg helyes és célszerű berendezését illetőleg. — Az ifjabb polgárság haladni kívánás czimén a várost a tönkrejutástól legkönnyebb szerrel úgy tartja megszabadíthatónak, ha a mit sem jövedelmező belső közlegelőből néhány száz holdnyi területet hasznosításra fordít. A felvetett eszmék már forrongásban vannak, s a még e hóban megtartandó közgyűlésen kifejezésre jutnak.

— **A közgyűlés és az ipartestületi zászló.** A legutóbbi városi közgyűlés tud-

valevőleg az ipartestületi zászló kiállítási költségére kért 300 koronából az állandó választmány által felajánlott 100 koronát sem szavazta meg. Egy fillért sem adott ezen magasztos szép célra. A közgyűlésnek e rideg és megmagyarázhatlan magatartása nemcsak a közvetlen érdekelt ipartestület, hanem a komoly és nyugodt polgárság körében is általános visszatetszést szült. Különböző magyarázatásokra ad alkalmat ezen a város méltóságával össze nem egyeztethető, az annáseiben példátlanul álló s a mostani viszonyokra sajátos fényvető szűkmarkúság. A város nemcsak anyagi, hanem felsőbb szellemi életet is él, amely utóbbi bir végeredményben irányító és jellemző erővel a város értelmiségét, előrehaladását és fejlődését illetőleg. Nem az a fő, hogy a jelzett célra mennyit ad a város — mert erre nézve anyagi helyzete a mérvadó — hanem hogy járul-e ahhoz a célhoz, a mit előmozdítani kötelességének kell, hogy elismerje, ha hivatása magaslatán kíván állani. A közvéleménynél még a lakosság legszegényebb rétegében is kialakult az a felfogás, hogy eljárásunkat szégyelnünk kell és módot kell találni ennek alkalmas módoni kirepártiójára. Ezt mindnyájan el is várjuk.

— **A vágóhid meglekintése.** Kisvárda nagyközség vágóhidat szándékozik építtetni, e végből az iránt kereste meg a polgármestert, hogy értesitse arról a községet, hogy a vágóhidunk meglekintése mikor volna a legcélszerűbben eszközölhető?

— **Megszűnt iparok.** Landesmann Ferenczné Trencsényi Hermina a szatócs, Groszmann Adolfné pedig a rőfös kereskedésre szóló iparjáról lemondott.

— **A torony kitatarozási munkálatait** a héten vizsgálta felül a m. kir. államépítészeti hivatal részéről kiküldött Kajári Ferencz kir. mérnök, a felvett jegyzőkönyv szerint úgy a vakolat, valamint a meszelés, tetőjavítás és mázolás kifogástalanul vitetett keresztül, az ablakok festése azonban hiányos s a nyílások oldalain a vakolat helyreállítandó; ezen hiányok pótlása után a vállalkozótól a munka ideiglenesen átvétetni javasoltatik, a végleges átvétel azonban csak a jótállási idő lejártával fog eszközölteni.

— **A korcsmák, sörházak** és pálinkamérésekről alkotott szabályrendelet azt tartja, hogy ezen helyiségek vasár- és ünnepnapokon reggeli 9 órától egész másnap reggeli 4 óráig zárva tartandók. G. Tóth János r. kapitány tekintettel arra, hogy vasárnaponként a mértéktelen ivás városunkban nagyon el van terjedve, javaslatot adott be a városi tanácshoz a szabályrendelet ide vonatkozó részének érvényre juttatása iránt, mert ez ügy közegészségi, valamint közérkölciségi, közigazdasági és közrendészeti tekintetekből is kívánatos és üdvös volna.

— **A helybeli polgári fiúiskolának** 1905—1906. évről Szécsi Miklós igazgató által szerkesztett értesítője lapunkhoz is megküldetett. E szerint a nyilvános tanulók száma 103: magántanuló 3, magánvizsgát tett tanulók száma 21 volt. Az V. osztályba 3 tanuló járt, VI. osztályba pedig egy tanuló sem jelentkezett. Látható,

hogy polgárságunk nem kívánt mértékben használja fel ezen művelődési eszközt. A jövő tanévben — mint értesülünk — a tanulók nem jelentkezvén — még az V-ik osztály is be lesz szüntetve. Tantestület 8 tagból állt. A rendkívüli tantárgyak közül a latinnyelvet összesen 39 tanuló tanulta. A latinnyelv tanításánál irányadó és követendő elvként van felállítva, hogy úgy a tanítási módszerre, mint a tananyagra nézve szorososan a gymnásiumi tanterv és általános tanítási módszerhez kell alkalmazkodni. Az értesítőben lefektetett ezen elvet részünkről csak is helyeselhetünk, a nagy közönségnek is ez az általános kívánalma, mert a célszerűség követelményeinek csak is ez felel meg, egyébként ide vonatkozólag fentartjuk későbbre véleményünk nyilvánítását ezen elv gyakorlati megvalósítására nézve. A slöjdöt összesen 41 növendék tanulta. Az oktatás itt is teljesen ingyenes. A tanulók szorgalma általán kielégítő volt. Az értesítő közli Szécsy Miklós igazgató által tartott magvas beszéd egyes részletét, amely általános megnyugtatóul és biztositékul szolgál azon színvonalat illetőleg, amelyet elérni hivatva van ezen próbált kezekre bízott tanintézet.

— **A szegénymenház udvarán** levő kutba egy menházi ápolit öngyilkossági szándékból beleugrott. Márton János városgazda egy új kut ásása iránt adott jelentést a tanácshoz.

— **Főorvosi jelentés julius hóról.** A közegészség általában véve kedvezőtlen, a mult hóhoz viszonyítva rosszabb volt. Uralkodott a betegségek közül a bélhurut. Legtöbben meghaltak bélhurutban 26, tüdőgümőkórban 8, tüdőlobban 5 egyén. A hevenyfertőző betegségek közül a kanyaró uralkodott járványosan, amely betegség tulajdonképpen most szedi csak áldozatait, öt halálozást okozván. Szórványos esetei voltak a roncsoló toroklobbnak és hasihagymáznak. Öngyilkosság által vetett véget életének Magyar Sándor nevű szegény atyánkfia, ki is rák-betegségben szenvedvén és életét meguntván, a menházunk udvarán levő mélységes kutba veté magát, orvos-rendőri szemlét főkapitány urral tartottunk és fellette öngyilkosságot és vízbefulladás halál nemét állapítván meg. Orvos-rendőri közegészségügyi vizsgálatot tápszerekre többször tartottam kielégítő eredménnyel. Végtelen sajnálkozással kell ismételtelen fel-említenem, hogy szegény menházunk még mindig szűk, a tömlőczünk kicsiny, nedves, sötét, piszkos. Illemhelyünk pedig a piacz mellett még most sincs, amelynek tulajdonítható részben az is, hogy a Bika udvarán levő jégverem tetőzete leégett, mert hiszen a piaczi árulók, ácsorgók, naplopók, csavargók mind odajárnak. Hogy pedig a piszok teljes legyen, egy utczára nyíló szeméttelpepet is létesítettek az udvaron. Népesedési mozgalom: született összesen 40. Ezek közül halvaszületett 1. Elhalt összesen 61.

— **Iparügyek.** Májer Géza a borbély ipar gyakorlásáról lemondott. Özv. Beke Mihályné pedig a borbély és fodrász ipar gyakorlására kapott engedélyt.

— **Betöréses lopás.** Kancza István nádudvari illetőségű 16 éves molnár-tanoncz csavargó, Földes községben Bömölb Dávid földesi lakos szatócsüzletében, a midőn nevezett elment hazulról, a bezárt ablak kifeszítése után az üzletbe bemászott s a pudlfiókból 17 korona 20 fillér készpénzt ellopott. Kancza Istvánt a csendőrség Sáp községben megfogta, azonban az ellopott pénzből már nem volt nála, miután azt eldorbézolta.

— **Cseke Ferencz** kabai lakos kárára Dede Margit kabai lakos nő 12 kor. értékű baromfit ellopott, melyért az ügyészséghez feljelentetett.

— **Nádudvaron** a kékhalmi gátnál Rásó Borbála 14 éves leány libákat őrzött s a miért a gáton őrizte, a gátőr fia Német Kálmán brutális módon megverte. Orvosi vélemény szerint rajta 14 napig gyógyuló testisértést követett el.

— **Szabó Margit és Kovács Lidia** cseléddek, mint kisegítők voltak Sági Imre földesi lakosnál s ketten összebészelve éjjel a szobában lévő értékes ruhaneműeket összeszedték s azokat azzal dugták el, hogy alkalom adtán elviszik a háztól. Az összeszedett ruhák értéke 165 korona.

— **Tűz.** Kaba községben Kovács Ákos földbirtokos kárára a Dögös tanyán asztagba levő buzája kigyuladt és leégett. A tűz 4-én este $\frac{3}{4}$ 12 órakor keletkezett, s véget ért másnap 5-én este 9 órakor. A kár 16000 korona. Biztosítva volt. A tűz keletkezését a villám idézte elő, amelyet bizonyítanak a tanyán volt emberek is látták, a midőn a villám a buzaasztagba lecsapott.

— **Öngyikosság.** Daróczi Bénémin 16 éves püspökladányi lakos valószínűleg életuntségéből felakasztotta magát. Nevezett az utóbbi napokban szomorú volt s f. hó 8-án este a ház padjára felment és a gerendára felakasztott magát, édes anyja már halva találta meg fiát a padon. Tettének oka ismeretlen.

* **A telefondijak leszállítása.** A kereskedelmi miniszteriumban a telefondijak leszállítás tárgyában javaslatot dolgoznak ki, melynek tárgyalása a parlamentben valószínűleg az őszi ülészakon fog napirendre kerülni.

— **A római birodalom megszűnése.** Augusztus 6-án volt száz éve annak, hogy II. Ferencz császár egy 1806. augusztus 6-án kiadott pátensében a német-római császárság megszűnését elismerte. Ez a pátens röviden a következőket tartalmazza:

„Meggyőződve lévén arról, hogy csá-

szári kötelezettségeinket tovább semmi esetre sem teljesíthetjük, tartozunk császári méltóságunknak és elveinknek azzal, hogy lemondjunk egy olyan koronáról, amelynek csak addig lehetett értéke előttünk, amíg a választófejedelmek, hercegek, rendek és minden egyéb, a német birodalomhoz tartozók részéről velünk szemben nyilvánított bizalomnak megfelelőhettünk és az elvállalt kötelezettségeket velük szemben teljesíthettük. Kijelentjük tehát ezzel, hogy azt a köteleket, amely bennünket eddig a német birodalom államtörzséhez kapcsolt, feloldottnak tekintjük, hogy uralkodói tisztünket és méltóságunkat a konföderált rajnai rendek egyesülése folytán megszüntek és egyben magunkat a német birodalom iránt elvállalt kötelezettségeink teljesítése alól felmentetteknek tekintjük, miért is a császári koronát, amelyet viseltünk és a császári kormányt, amelyet vezettünk, ezennel leteszszük.“

Néhány nappal később egy császári dekretum tisztábban tárta fel ezeket a változásokat, amelyeket a német-római császárság megszűnése idézett elő. A címereket és jelvényeket megváltoztatták, a régi K. u. K. címet újra behozták, Bécszet pedig kijelölték az osztrák birodalom székvárosának stb. Egy még későbbi pótrendelet pedig az előbbi udvartartás feloszlásáról intézkedett és ezzel az ezeréves német-római birodalom a történelem sírjába dőlt.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye.

Női divat- és selyemárak.

Himzett vászonruhák és blousok.

MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK.

Székelyszövetek férfi ruhára.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!

Ekszerek! Arany! Ezüstneműek

és a legfinomabb zsebórák beszerzésére legmegbízhatóbb és legjutányosabb forrás a

Rose Dezső

meglepően szép és fényes ékszerkereskedése

DEBRECZENBEN

Piacz-utca 55., Hungária kávéház mellett.

Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Könyvnyomdai

munkákat

gyorsan, izlésesen és
jutányosan készít

Plóna Gyula

könyvnyomdász

Hajduszoboszlón.

Nyári színtartó nőruha,

BLUZ, és FÉRFI ING KELMÉK, nagy részben

magyar származásúak,

nagy választékban vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalommal forduljon a céghez. — Teljes mintagyűjteményt készséggel bocsájt rendelkezésre

Kardos László

DEBRECZENBEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

— **Antidol** a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utasítás szerint belelegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt, amely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett ki tüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 20 fill. és 35-ször mulaszhatja el vele fejfájását. Kapható Sággy Ferencz és Barbócz Zsigmond gyógytárában.

— **A sertésvész gyógyítása.** Nálam, valamint szomszédaimnál a sertésvész nagy erővel fellépett. Kísérleteztem a Hizslinszky főv. gyógyszerész által előállított „SARIN” nevű gyógyszerrel, mely minden alkalommal fényesen bevált és sok szegény embernek mentette meg kis vagyonkáját, ezért gazdatársaimnak a „SARIN”-nal való kísérletezést a legmelegebben ajánlom. Kurucz Sándor ev. ref. lelkész Rádfalva, Baranya-megyé.

328. vhsz.
1906.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhirrre teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 1905. évi 12041/2042. számú végzése következtében Dr. Markovics Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt Ludmann Lajos nádudvari lakos javára Bakonszegi Sándor nádudvari lakos ellen 1779 K. 88 fill. s jár. erejéig 1905. évi szeptember hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1846 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Szobatorok, lovak, gazdasági felszerelések és takarmányfélék nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a p. ladányi kir. járásbíró 1906. évi V. 128/3. számú végzése foytán 1779 K. 88 fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi szeptember hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 64 K. 90 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nádudvaron végrehajtást szenvedett lakásán és tanyáján leendő megtartására 1906. évi augusztus hó 16-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, e legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Hajduszoboszló, 1906. évi aug. hó 4. napján.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyoáms büntetendő. Törvénytudás nem mentség!



Biró: Vádlott, Ön az egész és utolsó pénzt cél-talanul, érték és hatás nélküli szerekre pazarolta, daczára annak, hogy úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy **Thierry-féle balzsam** és **centifolia-kenőcs** a legmegbízhatóbb és a leghathatósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezreivel lehet bizonyítani.

Vádlott: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni és minden nekem felkinált érték- és hatás nélküli szerhez folyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

Biró: A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy igazoló ok. Miért nem hozta meg magának a Thierry gyógyszerészről Pregradából a köszönő levelek ez-

reit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat?

Vádlott: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.

Biró: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád alól, hogy az ön maga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De ígérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatás nélküli haszontalan szereket és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és centifolia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni ha ezen olcsó szerek mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

Ai Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájás, tüdővész, toroklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és különösen influenzza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 korona bérmentesen.

Thiery centifolia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladásoknál, mely és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és megnyit minden szájkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operációt.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.

A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és bérmentve megkapja.

A szerek szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett történik.

Megrendelési czim:

Thierry A. gyógyszerész

PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógytárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.



Menyasszonyi kelengyék bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek
Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban
Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők
Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek
Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban
Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.



9-ik éve már, hogy TOLNAY DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

a czipő király

elnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így czipő beszerzéseknél saját érdekét véd mindenki, hogy a CZIPÓ KIRÁLY

TOLNAY DÁNIEL

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van



 Csak a czégre tessék ügyelni! 

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek!

Van szerencsém HAJDUSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruházama a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiu- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalommal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, francia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

 a hazai ipar hathatós támogatása mellett 

tiszta gyapjuból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiu,- leányka costum és felső kabátokban.

A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve

tisztelettel

NEUMANN M.

cs. és kir. udvari ruha szállító
DEBRECZEN, főpostával szemben

Jégbe hűtött görög dinnye,

friss czukrász sütemény,

 c s e m e g e s z ő l ő, 

== naponta sertéshus és száraz kolbász kapható: ==

KEREKES KÁLMÁN fűszerkereskedésében Hajduszoboszlón.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

A legtöbb tűzkárok

a nyári idényre esnek.

A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hathatós eredményezése következtében egyedül áll tűzoltási szakmában a

Minimax,

vegyi tartalma által az oltás rövid percek alatt a legintenzívebb (akár petroleum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüzet elfojtja.

Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséglet és hiányt pótol minden gazdaságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, magánlakban, hatósági épületekben és hivatalokban. Tüzesetknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótolatik.

Ára egy töltéssel és állvánnyal 55 korona

Képes árlap ingyen és bérmentve.

Képviselet és raktár:

TÓTH GYULA

vaskereskedő Debreczen.

A szépség egyik főkélléke a szép arczbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni, a FÖLDES-féle

Margit-Créme

csodás hatású arczenőcs használata által.

A Margit-Créme egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan felszívódó, kedves iatu vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 K., kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K 1.20
Margit-fogpép 1 K., Arczviz 1 K.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész Aradon.

6 K.-ás rendelések bérmentve küldetnek
KAPHATÓ:

Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond
gyógyszertárban.

Hamisítványoktól óvakodjunk.

Ujjazatokról óvakodjunk.

!! Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit.
Az 1903. évi besztérczei kiállításon 2 ezüst díszokl. kit.
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitünt.

legújabb találmányu villamos benzinlocomobílok

szabadalmazott kettős tisztító cséplőkkel

Kállai Lajos motorgyárában

Budapest, VI., kerület, gyár-utca 50 sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők



Teljes jótállás

kitünő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között is felállíthatók.

Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hirneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek

Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitünősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urnál N.-Egyed. Báró Kemény József urnál Maros-Német.
Práger Sándor közjegyző urnál Peér. Gróf Mayláth József urnál Fuszta-Karád

„Gazdasági Bank Hajduszoboszlón“

Értesítés!

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy intézetünk működését már megkezdette.

Kölcsönöket nyújt, előleget ad terményekre

a legolcsóbb kamatláb mellett,

továbbá elfogad betéteket, amelyeket azonnal kamatoztat a betétel napjától számítva egészen a kivétel napjáig a legkedvezőbb kamatozás mellett.

Hogy a takarékoságot elősegítsük, egy új rendszert léptetünk életbe, mindenkinek ugyanis, ki betevőink sorába lépni akar, ad egy nagyon csinos aczélből készült **szekrénykét**, ezt ki-k magával hazaviszi, hogy odahaza tetszés szerinti időben, tetszés szerinti összeget beledobhasson, mi azonban bezárjuk és úgy kezeljük feleinknek, akik azt havonként legalább egyszer hozzánk elhozzák, hogy a takarékoság gyümölcseként összegyűlt összegeket átvegyük és kamatoztatás végett a betétkönyvbe bejegyezhessük.

Ha valaki 20 fillért dob be naponként e szekrénybe, 5 év alatt kamatos kamattal együtt K. 402.98 gyűjt össze.

Ha valaki 1 koronát dob be naponként e szekrénybe, 5 év alatt kamatos kamattal együtt K. 2014.90 gyűjt össze.

Kérjen tehát ki-k **»Takarék-perselyt«** a **»Gazdasági Bank-tól Hajduszoboszlón«**, amelyet ingyen adunk ki bárkinek,

Tisztelettel

»GAZDASÁGI BANK HAJDUSZOBOSZLÓN«
IGAZGATÓSÁGA.

Perselyek a „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón“ helyiségében és Ezry Adolf ur kirkatában bármikor megtekinthetők.